



滨州手机客户端
责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761

10个故事带你感受市人民医院的温暖

滨州日报/滨州网通讯员 李健生



2016年大年三十下午16点05分，市人民医院妇科病房。当得知妇科主任李吉昌的值班时间是年三十和大年初一两天的时候，我赶紧拦住他采访几句。我问道：“您选择这两天值班，是不是想把与家人团聚的机会更多地留给科里的年轻大夫？”他的回答令我感到非常吃惊和意外：“不！我之所以选择在这两天亲自值班，是因为这时候送来的都是急诊和危重病人，我放心不下，不亲自处理，过年都不踏实。”在他心里，处于第一位的不是自己、家人、同事，而是患者。



ICU病房里，四名年轻美丽的医生、护士正为一名男性危重患者清理大便。外界传说，在ICU病房，类似清理大小便这些脏活、累活，都是由花钱雇来的护工来干。通过实地采访，我才知道，这里没有一名所谓的“护工”，干这些的就是医院里拥有本科、硕士甚至博士学位的医生和护士。



2017年初冬，流感病毒疯狂肆虐，滨州市人民医院儿科门诊，每天都上演着天使与恶魔顽强抗争的悲喜剧。一天总门诊量有时高达500人，每位门诊医生一天的门诊量能高达150人。这里的医生护士上午七点半上班，经常忙到下午一点，也就有半小时的吃饭休息时间，然后就继续忙碌。小儿输液室的护士，一天要忙十多个小时。她们有的把自己生病的孩子狠心放在家中，等自己下班回家后再给宝宝打针、治疗；有的宝妈护士因为根本没有喂奶时间，只能给嗷嗷待哺的宝宝换成了“牛妈妈”……在这特殊时期，她们只有一个担心，那就是担心自己请假了就会少一个人上班，这样，同事们的压力就重了，病人等候的时间就长了……



白衣天使是人们对医生护士的美誉，你可曾知道，有的天使却身穿沉重的铅衣——他们就是介入手术室的医生护士。因为工作的特殊性，他们需要在血管造影机放射出X光射线的手术室里工作，长期与X光辐射为伴。一谈到辐射，人们都会为之色变。而他们却每天身穿几十斤重的铅衣，在手术台一站便是几个小时，有时甚至十几个小时，一天所“吃”的射线相当于拍了上万次胸片。除了累得汗流浹背、腰酸腿疼，还要承受免疫力下降、癌变几率增大等伤害，他们是蜡烛，燃烧自己，照亮别人。

我是一名摄影师，同时也是一名卫生计生系统的宣传工作者。因为工作的原因，我经常到滨州市人民医院去，在那里的医生护士中间，每时每刻都发生着许许多多感人的故事。

2016年大年三十，从下午三点到晚上十点，我在市人民医院采访了7个小时；2017年11月，我用公休假的二十多天时间在人民医院蹲守、采访，先后拍摄并发出了十个系列的“直击现场”报道。两年多的时间里，我先后在市人民医院拍摄了2万多张照片，每张照片的背后都有一个感人的故事，今天，我只拿出十个故事讲给您听。



除夕下午五点，或许是窗外辞旧迎新的鞭炮声把一名重度昏迷、已经下了病危通知书的患者惊醒了，护士赶忙跑过去，抓住他的手告诉他：“大爷您醒了？今天是大年三十，明天就是大年初一了，咱们一起吃饺子啊。”听到这些，这位老人的脸上奇迹般地露出了一丝笑容，随之，两行眼泪从那双浑浊的双眼中流了下来。看到这一幕，我的双眼也模糊了。过后我才知道，就在大年初一的上午，这位老者含笑而去。临终的老人都有一个心愿，那就是渴望能撑到过了年，吃上饺子。或许是我们的护士及时把过年的信息传递给了他，才使他多坚持了一天，不，应该说是多坚持了一年，因为在他的讣告中由头一天的92岁变成了93岁。



一个7岁的小姑娘，手术后住进了重症监护室，每当身体难受时就烦躁不安，这时候护士阿姨就赶紧跑过去，趴在床前像妈妈一样给她讲故事。听了好长一段时间，小姑娘渐渐平静下来，终于安静地睡着了。



2017年11月16日，市人民医院急诊科从晚七点到十点，三个小时的时间里，有40多名患者前来就诊。期间，医生护士们像上足了发条一样一刻不停地忙碌着，没有人坐下来休息一分钟，也没人喝过一口水。由于来急诊科的都是急重症患者，有时医生护士纵有三头六臂也难以周全，所以，这里是医患矛盾极易发生的地方。急诊科的医生护士挨打、挨骂、挨投诉是常事。有的女护士挨了打骂，独自去洗手间痛哭一场，然后擦擦泪、洗把脸，长出一口气再回到岗位上继续忙碌。有什么办法呢？那么多病人在等着。



这是一张微信聊天截图。今年1月14日深夜11点10分，人民医院介入手术室护士长耿玉学给我发来微信，说她们刚为一名91岁的危重患者做完血管取栓手术，她说心情很难过，虽然经过几个小时的奋力抢救，但老人还是情况不好，被送进了重症监护室。我被她此时的心情震惊了，毕竟是90多岁高龄的危重患者啊！此时此刻，我想，如果我是患者，我会理解他们，如果我是患者家属，我肯定会感激他们，然而，唯独他们自己却不能原谅自己。



在人民医院，为了减轻患儿对大白褂和各种医疗器械的恐惧，儿科大夫们都随身携带着各种各样的“逗娃神器”，让孩子们在不知不觉中接受检查、治疗。用他们自己的话说，那就是要想当好一名好的儿科大夫，必须先当好孩子王；产科护士长付秀花的生日是大年三十，因为她每年的这一天都在医院值班，所以，家人和她自己都记不清这是第多少次在病房过生日了；夜深了，该换药了，然而这时病人早已进入梦乡，护士马从不忍心打开房灯影响患者休息，就在手机屏幕微弱的光线下熟练地操作着。乳腺外科，每年的1月16日，他们都要举办粉红丝带爱心沙龙活动。一年中，从这里康复出院的乳腺癌患者从方圆几百里纷纷赶来参加免费查体以及其他一些联谊活动。大家齐聚一堂，仿佛像出嫁的闺女回娘家过年一样热闹，从护士长高雪杉的笑容里折射出此时此刻是多么的开心、幸福。



最后，我要给大家讲述一个“巴掌娃娃”的故事。都说早产儿是提前来到人间的天使，他们急着出来看爸爸妈妈，看这个多彩的世界。可是他们有的太淘气太着急了，来得太早，早到自己还不会呼吸，没有力气吃奶，甚至没有力气哭一声。去年九月，市人民医院的新生儿监护室就迎来了这样一个小天使，她的名字叫倩儿，她在妈妈的肚子里只待了26周加2天，体重才650克，只有2个苹果的重量，身材和成年人的巴掌一样大。倩儿不会呼吸，专门负责照顾她的医生叔叔和护士阿姨给她插上了气管插管进行人工呼吸；倩儿的血管细得容不开留置针的针管，为了建一个救命通道，医生给她做了脐静脉置管，通过它可以把药物和营养液源源不断地输入到倩儿的体内，保证倩儿能够正常生长发育！每一项治疗、每一次查房都成了倩儿的“私人订制”。慢慢的，倩儿能自主呼吸了、能自己吃奶了，经过67天的精心治疗，倩儿的身高、体重都增加了三倍，倩儿健康出院了！

发生在这个医院暖暖的故事还有很多很多！滨州市人民医院，在这个寒冷的冬天，我用您的名字取暖！